

Материальная культура

Одежда

Женская одежда шилась из хлопчатобумажной ткани, шелка, реже из бархата. Женщины носили камзол и платье с вышивкой.

Саукеле — высокий (около 70 см) свадебный головной убор девушки с перьями филина на макушке, носившийся в первый год замужества до рождения ребенка.

Желек — шелковое покрывало.

Касаба — женская шапка, делалась из того же материала, что и камзол в комплекте девичьего костюма.

Кимешек — головной убор, который носили женщины после рождения первого ребенка, до 30 — 40 лет из белого материала с вышивкой;

Жаулык — головной убор женщин постарше;

Кундик — саукелеобразный круглый головной убор пожилых женщин.

Мужская одежда:

казахи носили летом рубашки, поверх них одевали бешпент, камзол или чапан. Так же надевали шаровары из овчины или штаны из сайгачих шкур.

Тымак — головной убор из мерлушки.

Шокайма — сапоги с высокими каблуками и длинными голенищами.

Общая одежда:

Ичиги — мужская и женская мягкая обувь из козьей кожи.

Кебис — кожаные галоши.

Шидем чекпен — тулул с подкладкой из верблюжьей или овечьей шерсти или шерстяной плащ.

Тон — шуба из овчины.

Жаргак — полушибок с воротником из шкуры молодых жеребят.

Борик — теплая шапка с меховой опушкой.



Национальные блюда

Из копинки готовились казы, карта, жал, жая и чужук.

Күйрдак — жареные в масле мясо и внутренности барана.

Жент — изысканное лакомство из проса, сахара и масла.

Из кобыльего молока готовили **кумыс**, из овечьего — **айран**, **катьык**, **курт**, **брыйзу** и **масло**, из верблюжьего — **шубат**.

Из пшеничной муки готовили лепешки, баурсаки, шелпек, кеспе (лапшу), коже, катырма (тонкие слоеные лепешки с маслом).

Максым — напиток, употребляемый в праздники.

Мясо по-казахски (бесбармак) — мясное горячее блюдо.

Наурыз көзі — ритуальное блюдо, состоящее из семи компонентов. Готовился в Новый год — Наурыз.

